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?f SUA PROVA

Frase: "Assuma riscos e descubra novas vitorias."
(Transcrever a frase acima para o cartdo de respostas)

O candidato recebera do fiscal de sala:

Este caderno de prova, contendo 50 (cinquenta) questbes
objetivas; e

Um Cartéo de Respostas destinado as respostas das questoes
objetivas.

TEMPO

@ NAO SERA PERMITIDO

04h (quatro horas) é o tempo disponivel para a realizagéo
da prova, ja incluindo o tempo para a marcacdo no Cartdo de
Respostas da prova objetiva.

ausentar-se da sala ou do local de prova sem 0 acompanhamento
de um fiscal;

fazer uso de calculadora, relégio de qualquer espécie e/ou
agenda eletronica ou similar;

portar, apds o inicio das provas, qualquer equipamento eletrdnico
e/ou sonoro e/ou de comunicagao ligados ou desligados;
comunicar-se com outro candidato ou terceiros, verbalmente ou
por escrito, bem como fazer uso de material ndo permitido para
a realizagdo da prova;

langar meios ilicitos para a realizagao da prova;

deixar de devolver ao fiscal qualquer material de aplicagdo da
prova, fornecido pelo IDECAN;

usar sanitarios apds o término da prova, ao deixar a sala.

PREENCHA MANUALMENTE:

INSCRICAO NOME COMPLETO

@ INFORMAGOES GERAIS

Verifique se o CARGO deste caderno de prova coincide com o
registrado no rodapé de cada pagina e com o cargo para o qual
vocé esta inscrito. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal
da sala, para que sejam tomadas as devidas providéncias.
Confira seus dados pessoais, cargo, numero de inscrigdo e
documento de identidade e leia atentamente as instrugdes para
preencher o Cartdo de Respostas.

Identifique no Cartao de Respostas o TIPO de caderno de prova.
A ndo identificacdo no Cartdo de Respostas, pelo candidato,
acarretara em nota final igual a 0,00 (zero).

Assine seu nome, no espago reservado, com caneta esferografica
em material transparente, de tinta cor azul ou preta.

Em hipétese alguma haveréa substituicdo do Cartao de Respostas
por erro do candidato.

O candidato devera transcrever as respostas da prova objetiva
para o Cartao de Respostas, sendo este o Unico documento
valido para a corregéo da prova. O preenchimento do Cartédo de
Respostas serd de inteira responsabilidade do candidato, que
devera proceder em conformidade com as instrugdes especificas
contidas no Edital, no Caderno de Prova e no Cartdo de
Respostas.

O IDECAN realizara identificacdo datiloscopica de todos os
candidatos. A identificagdo datiloscépica compreendera a coleta
das impressdes digitais dos candidatos.

Ao terminar a prova, o candidato deverad, OBRIGATORIAMENTE,
devolver ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartao de Respostas
devidamente assinados, apenas, nos locais indicados.

Durante a realizag&o da prova, o envelope de seguranga com 0S
equipamentos e materiais ndo permitidos, devidamente lacrado,
deverd permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira
utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante toda
a realizacdo da prova e somente podera ser aberto no ambiente
externo do local de provas.

Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao sair juntos.
Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serdo
divulgados na Internet, no endereco eletrénico www.idecan.org.br,
juntamente com os Cadernos de Prova, conforme Edital.

IDECANY,)

) |




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 10.

Por que "rios voadores" estdo cada vez mais
destrutivos?

Niveis extraordinarios de inundacdes, em diferentes
partes do mundo, mais recentemente na China e no
Canada, sdo um lembrete de uma atmosfera em rapido
aquecimento que retém muito mais umidade do que no
passado, dizem os cientistas.

Em abril de 2023, Iraque, Ird, Kuwait e Jordania foram
atingidos por inundagbes catastréficas apds trovoes
intensos, tempestades de granizo e chuvas
excepcionais.

Mais tarde, meteorologistas descobriram que os céus da
regido estavam carregando uma quantidade recorde de
umidade, superando um evento semelhante em 2005.

Dois meses depois, o Chile foi atingido por 500
milimetros de chuva em apenas trés dias — tanta agua foi
despejada do céu que chegou a causar o derretimento
de neve em algumas partes da Cordilheira dos Andes,
desencadeando grandes inundacdes que destruiram
estradas, pontes e reservatorios de agua.

Um ano antes, partes da Australia foram atingidas pelo
que os politicos chamaram de "bomba de chuva", com
mais de 20 pessoas mortas e milhares evacuadas.

Cientistas dizem que todos esses eventos foram
consequéncia dos chamados rios atmosféricos, que
estdo ficando mais intensos, longos, largos e destrutivos.
Segundo a Nasa, eles estdo colocando centenas de
milhdes de pessoas sob risco de inundacdo em todo o
mundo.

Também chamados de "rios voadores", sdo colunas
longas e largas de vapor d'dagua que geralmente
emergem dos tropicos e se movem em direcdo aos
polos. Eles carregam cerca de 90% do vapor d'agua total
gue se move pelas latitudes médias da Terra.

Nem todos os rios atmosféricos causam danos,
especialmente se forem de baixa intensidade. E alguns
tém papel importante na regulagdo de chuvas de
determinadas regifes do globo.

Na América do Sul, por exemplo, "rios voadores"
formados pela umidade que se evapora da floresta
amazobnica causam chuvas a mais de 3.000 km de
distancia, chegando ao sul do Brasil, ao Uruguai, ao
Paraguai e ao norte da Argentina.

Nessas regides, esses "rios voadores" sdo considerados
vitais para a produgdo agricola e a vida de milhdes de
pessoas, e 0 desmatamento da Amazodnia é visto como
uma ameaca ao funcionamento do sistema.

Um rio atmosférico médio tem cerca de 2.000
quildmetros de comprimento, 500 quildmetros de largura
e quase trés quildmetros de profundidade - embora
estejam ficando mais largos e longos, alguns com mais
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de 5.000 quilémetros de comprimento.

E, no entanto, eles sado invisiveis ao olho humano,
diferentemente das nuvens.

"Eles podem ser vistos com frequéncias infravermelhas e
de micro-ondas”, diz Brian Kahn, pesquisador
atmosférico do Laboratério de Propulsédo a Jato da Nasa.

"E por isso que a analise de satélite pode ser tdo (il
para observar vapor de agua e rios atmosféricos ao redor
do mundo."

Rios atmosféricos grandes e fortes podem mover
umidade a uma taxa de descarga 15 vezes maior que a
do Mississippi, 0 maior rio da América do Norte.

Em média, eles tém cerca de duas vezes o fluxo regular
do Amazonas, 0 maior rio do mundo em volume de
descarga de agua.

Embora os rios atmosféricos sempre tenham existido, os
cientistas dizem que o aquecimento global estd criando
mais vapor de agua. O que os torna intensos e capazes
de despejar grandes quantidades de agua na terra em
um curto espacgo de tempo, desencadeando inundacdes
e deslizamentos de terra catastroéficos.

Estudos mostraram que o vapor de agua atmosférico
global aumentou em até 20% desde a década de 1960 e
segue aumentando com a temperatura.

Um estudo recente do Instituto de Geociéncias da
Universidade de Potsdam, na Alemanha, descobriu que
as condicdes de rios atmosféricos na América do Sul
tropical, norte da Africa, Oriente Médio e Sudeste
Asiatico estdo durando mais.

E isso pode significar um aumento na quantidade de
chuva que cai com efeitos prejudiciais no solo.

Foi exatamente isso que aconteceu no Oriente Médio em
abril de 2023, de acordo com outro estudo da
Universidade Khalifa, nos Emirados Arabes Unidos.

"Nossas simulacbes de alta resolucdo revelaram a
presenca de rios atmosféricos que geraram forte
precipitacdo a medida que se moviam em altas
velocidades do nordeste da Africa para o oeste do Ird",
concluiu o estudo.

Em outros lugares, a frequéncia de eventos de rios
atmosféricos esta aumentando, segundo Sara M
Vallejo-Bernal, que trabalhou no estudo da Universidade
de Potsdam.

"No Leste Asiatico, houve um aumento significativo na
frequéncia desde 1940 e eles se tornaram mais intensos
em Madagascar, Australia e Japédo desde entdo", disse
ela.

Um estudo de 2021, publicado no Journal of Geophysical
Research, descobriu que até 80% dos eventos de
chuvas intensas no leste da China, Coreia e oeste do
Japéao durante o inicio da temporada de mong¢des (marco
e abril) estéo associados a rios atmosféricos.

Enquanto isso, meteorologistas na india dizem que o
aquecimento do oceano Indico esta criando 'rios
voadores" e influenciando as chuvas de moncdes que a



regido vé entre junho e setembro.

"Como resultado, ha episédios de pequenas
tempestades quando toda a umidade dos mares quentes
€ despejada pelos rios atmosféricos em algumas horas a
alguns dias", diz Roxy Matthew Koll, cientista atmosférico
do Instituto Indiano de Meteorologia Tropical.

“Isso levou ao aumento de deslizamentos de terra e
inundag8es repentinas em todo o pais.”

Nem todas as inundacdes e deslizamentos de terra sdo
causados por rios atmosféricos. Existem outros fatores
como ciclones, tempestades climaticas, entre outros.

Os rios atmosféricos também estdo chegando a novos
locais. Cientistas dizem que isso se deve a mudancas
nos padrbes de vento e nas correntes de jato (uma
corrente de ar rapida e estreita fluindo de oeste para
leste circundando o globo) em um clima em mudanca.

"O aumento da ondulag&o nos ventos e correntes de jato
significa curvas maiores e desvios de seus caminhos
tradicionais", disse Deniz Bozkurt, meteorologista da
Universidade de Valparaiso, Chile.

"Isso pode fazer com que o0s rios atmosféricos sigam
rotas mais complicadas, potencialmente aumentando sua
duracéo e impacto em diferentes regies."

Dados o0s riscos de inundacdes catastroficas e
deslizamentos de terra que eles podem desencadear em
todo o mundo, os rios atmosféricos foram classificados
em cinco tipos com base em tamanho e forca — assim
como os furacdes.

Mas especialistas dizem que o monitoramento de rios
atmosféricos e o trabalho de prevé-los tém sido
amplamente limitados a costa oeste dos EUA, onde os
impactos sdo bem observados por muitas décadas.

"H& conscientizacdo e incorporacdo limitadas de
conceitos de rios atmosféricos em previsdes
meteoroldgicas regionais”, diz Bozkurt, da Universidade
de Valparaiso.

"O principal desafio é a escassez de dados,
particularmente dos rios atmosféricos em terrenos
complexos."

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/.

Questéao 01

O texto, de acordo com a sua composi¢ao e seu objetivo
de enunciagao, se classifica mormente como

(A) narrativo.

(B) descritivo.

(C) dissertativo-expositivo.
(D) dissertativo-argumentativo.

Questéao 02

Com relacdo as possiveis inferéncias realizadas com a
leitura do texto, assinale a alternativa correta.

(A) Os eventos climaticos acabam colocando o mundo
em alerta, mormente pelo desconhecimento de como
0s rios aéreos podem se manifestar, mesmo que sua
existéncia j4 fosse esperada, ap0s a série de
fenbmenos de alternéncia entre chuvas fortes e seca
prolongada.

(B) A questdo do aquecimento global se encontra no
cerne do aumento de volume dos rios aéreos, o que
ja vem causando desastres naturais de grandes
proporcdes, em toda parte do globo, sem que se
possa avalia-los com facilidade, por ndo se terem
dados suficientes para tal.

(C) Os rios aéreos vém alcangando extensdes cada vez
maiores, sem que se tenha ideia da sua origem,
deixando o mundo todo sem poder agir
preventivamente, e isso provoca um sentimento de
incerteza na maior parte dos centros urbanos, nunca
preparados para enfrentar fortes chuvas.

(D) Os rios aéreos constituem fendmenos naturais
conjugados a tempestades, ciclones e furacbes, o
gue pode ser comprovado pela ampliacao dos efeitos
destrutivos desses desastres em regifes que
anteriormente ndo conviviam com eles.

Questéao 03

Dados os riscos de inundacles catastroficas e
deslizamentos de terra que eles podem desencadear
em todo o mundo, os rios atmosféricos foram
classificados em cinco tipos com base em tamanho e
for¢ca — assim como os furacdes.

O segmento destacado no periodo acima apresenta, em
relagéo ao restante do trecho, valor seméantico de

(A) condicao.

(B) explicagéo.
(C) causa.

(D) conformidade.

Questao 04

Enquanto isso, meteorologistas na india dizem que o
aquecimento do oceano indico estad criando "rios
voadores" e influenciando as chuvas de mongfes que a
regido vé entre junho e setembro.

Assinale a alternativa em que a alteracdo do segmento
destacado no periodo acima tenha sido feita em respeito
a norma culta. Nao leve em conta as alteracfes de
sentido.

(A) que aregido vir entre junho e setembro.
(B) que a regido vera entre junho e setembro.
(C) que aregido ver entre junho e setembro.
(D) que a regido vesse entre junho e setembro.
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Questéao 05

"Eles podem ser vistos com frequéncias infravermelhas e
de micro-ondas", diz Brian Kahn, pesquisador
atmosférico do Laboratério de Propulsédo a Jato da Nasa.

No periodo acima, grafou-se corretamente, com hifen, o
vocabulo "micro-ondas"”, seguindo as regras vigentes no
pais.

Assinale a alternativa em que a grafia da palavra esteja
igualmente de acordo com as regras ortograficas.

(A) Auto-escola.
(B) Infra-estrutura.
(C) Contra-ataque.
(D) Sub-oficial.

Questao 06

Assinale a alternativa em que a palavra indicada, retirada
do texto, tenha sido acentuada seguindo regra distinta da
das demais.

(A) ha
(B) ve
(C) céus
(D) trés

Questéao 07

Assinale a alternativa em que a palavra mais
desempenhe papel adjetivo.

(A) ... os cientistas dizem que o aquecimento global esta
criando mais vapor de agua.

(B) ... que estdo ficando mais intensos, longos, largos e
destrutivos.

(C) ... as condigdes de rios atmosféricos na América do
Sul tropical, norte da Africa, Oriente Médio e Sudeste
Asiatico estdo durando mais.

(D) Niveis extraordinarios de inundagées, em diferentes
partes do mundo, mais recentemente na China e no
Canada.

Questéao 08

Nessas regibes, esses "rios voadores" sdo considerados
vitais para a producdo agricola e a vida de milhdes de
pessoas, e 0 desmatamento da Amazonia é visto como
uma ameaca ao funcionamento (1) do sistema (2).

Os termos indicados em (1) e (2) desempenham,
respectivamente, funcao sintatica de

(A) complemento nominal e adjunto adnominal.
(B) adjunto adnominal e adjunto adnominal.

(C) complemento nominal e complemento nominal.
(D) adjunto adnominal e complemento nominal.

Questéao 09

Existem outros fatores como ciclones, tempestades
climaticas, entre outros.

Assinale a alternativa em que a alteracdo do periodo
acima, independentemente da alteracdo de sentido,
tenha sido feita em observancia a norma culta.

(A) Pode haver outros fatores como ciclones,
tempestades climaticas, entre outros.

(B) Ha de existir outros fatores como ciclones,
tempestades climaticas, entre outros.

(C) Devem haver outros fatores como ciclones,
tempestades climaticas, entre outros.

(D) Hao de haver outros fatores como ciclones,

tempestades climaticas, entre outros.

Questéao 10

Foi exatamente isso que aconteceu no Oriente Médio
em abril de 2023, de acordo com outro estudo da
Universidade Khalifa, nos Emirados Arabes Unidos.

O pronome destacado no periodo acima desempenha
papel

(A) exoférico.

(B) déitico.

(C) catafoérico.

(D) anaforico.

Raciocinio Logico e Matematico

Questao 11

Lucas tinha uma cole¢éo de livros. Ele deu um quarto de
seus livros a um amigo e, em seguida, vendeu um terco
dos livros restantes. Depois disso, ele perdeu 10 livros e,
em seguida, comprou 20 livros. Finalmente, Lucas deu
metade a outro amigo e ficou com um total de 150 livros.
Calcule quantos livros Lucas tinha inicialmente.

(A) 560.
(B) 270.
(C) 528.
(D) 580.

Questao 12

Em uma reunido, cada pessoa apertou a mao de todas
as outras exatamente uma vez. Se houve um total de 55
apertos de mao, assinale a alternativa que corresponde
a quantidade de pessoas que estavam na reunido.

(A) 11.
(B) 12.
(C) 10.
(D) 9.
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Questéao 13

Sejam 0s conjuntos:
A={1,4,6,8,10,12}, B={1, 4, 7, 10, 12},
C={2,4,5,6,10}e D={3, 4, 6, 10, 11}.
Determine A- (B n C n D).

(A) {1, 4,6,8, 10, 12}.
(B) {1,6,8,12}.

(C) {1, 4,8, 10, 12}.
(D) {1, 4, 6,8, 12}.

Questéao 14

Em uma empresa, 117 funcionarios sao proficientes em
Inglés (A), 68 séo proficientes em Espanhol (B), e 37 séo
proficientes em Francés (C). Sabe-se que 23
funcionarios séo proficientes em Inglés e Espanhol, 12
séo proficientes em Inglés e Francés, 27 sao proficientes
em Espanhol e Francés, e 10 séo proficientes nos trés
idiomas. Determine o namero de funcionarios que sao
proficientes apenas em Inglés ou apenas em Espanhol
ou apenas em Franceés.

(A) 136.
(B) 87.
(C) 128.
(D) 112.

Questao 15

Carlos estd planejando uma viagem de 40 dias que
comecara no dia 10 de setembro de 2024. Durante a
viagem, ele planeja visitar quatro paises diferentes,
ficando um ndmero igual de dias em cada pais. Se
Carlos quer terminar a viagem em um domingo, assinale
em que dia da semana ele devera comecar sua viagem.

(A) Domingo.
(B) Terca-feira.
(C) Sébado.
(D) Quinta-feira.

Questéao 16

Francisco tem trés vezes a idade de Maria. Daqui a oito
anos, Francisco tera o dobro da idade de Maria. Calcule
qgual é a idade de Francisco atualmente.

(A) 24 anos.
(B) 46 anos.
(C) 32 anos.
(D) 30 anos.

Questéao 17

Sejam os conjuntos A dos nimeros primos menores que
20, B dos numeros impares menores que 20, C dos
multiplos de 3 menores que 20, e D dos mdltiplos de 5
menores que 20. Determine a soma dos elementos do
conjunto A n (B n (C O D)).

(A) 18.
(B) 22.
(C) 11.
(D) 8.

Questéao 18

Considere a sequéncia onde cada termo é a soma dos
guadrados dos digitos do termo anterior:

9, 81, 65, 61, 37, 58, ...

Determine qual € o proximo numero da sequéncia.

(A) 75.
(B) 49.
(C) 57.
(D) 89.

Questao 19

Em um clube, quatro sécios, Pedro, Lucas, Thiago e
Ana, moram em quatro bairros diferentes: Centro,
Jardim, Lagoa e Morumbi. Sabe-se que: Lucas ndo mora
no Jardim nem no Centro; Thiago mora a 15 km do bairro
Lagoa; Ana mora no Morumbi; Quem mora no Jardim
mora proximo de Thiago. Determine qual é a distribuicdo
correta dos bairros onde moram Pedro, Lucas, Thiago e
Ana.

(A) Pedro mora no Centro, Lucas mora no Lagoa, Thiago
mora no Jardim, Ana mora no Morumbi.

(B) Pedro mora no Jardim, Lucas mora no Lagoa, Thiago
mora no Centro, Ana mora no Morumbi.

(C) Pedro mora no Jardim, Lucas mora no Centro,
Thiago mora no Lagoa, Ana mora no Morumbi.

(D) Pedro mora no Lagoa, Lucas mora no Jardim, Thiago
mora no Centro, Ana mora no Morumbi.

Questéao 20

Em um escritério, quatro funcionérios, Aline, Bruno,
Carlos e Daniela, se sentam do mesmo lado de uma
mesa. Sabe-se que: Aline ndo se senta ao lado de
Bruno; Carlos se senta a direita de Aline; Daniela se
senta imediatamente a esquerda de Bruno; Carlos tem
pelo menos uma pessoa de cada um de seus lados.
Determine qual é a ordem correta dos funcionarios,
comecando pela posicao mais a esquerda.

(A) Aline, Daniela, Bruno, Carlos.
(B) Carlos, Daniela, Bruno, Daniela.
(C) Carlos, Aline, Daniela, Bruno.
(D) Aline, Carlos, Daniela, Bruno.
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NocoOes de Direitos Humanos e
Legislacao

Questéao 21

As Forcas Armadas, constituidas pela Marinha, pelo
Exército e pela Aerondutica, sdo instituicbes nacionais
permanentes e regulares, organizadas com base na
hierarquia e na disciplina, sob a autoridade suprema do
Presidente da Republica, e destinam-se a defesa da
Patria, a garantia dos poderes constitucionais e, por
iniciativa de qualquer destes, da lei e da ordem,
conforme regulado pela Constituicdo da RepuUblica
Federativa do Brasil. Considerando as previsdes
constitucionais existentes no texto, afirma-se correto
apenas o previsto em:

(A) o militar, enquanto em servico ativo, pode estar
filiado a partidos politicos.

(B) o militar condenado na justica comum ou militar a
pena privativa de liberdade superior a dois anos, por
sentenca transitada em julgado, sera excluido.

(C) cabera habeas corpus em relagdo a punicoes
disciplinares militares.

(D) ao militar sdo proibidas a sindicalizacdo e a greve.

Questéao 22

Em virtude do Decreto-Lei Federal n° 4.657, de 04 de
setembro de 1942 - Lei de Introducdo as Normas do
Direito Brasileiro, temos como correto apenas o que se
afirma em:

(A) a lei nova, que estabeleca disposigbes gerais ou
especiais a par das ja existentes, modifica a lei
anterior.

(B) quando a lei for omissa, o juiz decidird o caso de
acordo com a analogia, 0os costumes e 0s principios
gerais de direito.

(C) a lei em vigor tera efeito imediato e geral, mesmo
gue incorra na modificacéo do ato juridico perfeito, o
direito adquirido e a coisa julgada.

(D) nos Estados estrangeiros, a obrigatoriedade da lei
brasileira, quando admitida, se inicia quatro meses
depois de oficialmente publicada.

Questéao 23

Na forma da Constituicdo Estadual do Estado de Minas
Gerais, temos inculcado que a seguranca publica, dever
do Estado e direito e responsabilidade de todos, €
exercida para a preservacdo da ordem publica e da
incolumidade das pessoas e do patrimbénio. Sobre os
orgdos estaduais que integram a seguranca publica
estadual, esté correto apenas o que se afirma em:

(A) Por decisédo fundamentada do Presidente do Tribunal
de Justica Militar de Minas Gerais, o comando da
Policia Militar ou do Corpo de Bombeiros Militar
podera ser exercido por oficial da reserva que tenha
ocupado, durante o servico ativo e em carater
efetivo, cargo privativo do dltimo posto da
corporagao.

(B) Compete ao Corpo de Bombeiros Militar a
coordenacdo e a execucdo de acbes de defesa civil,
a prevengdo e combate a incéndio, pericias de
incéndio, busca e salvamento e estabelecimento de
normas relativas a segurancga das pessoas e de seus
bens contra incéndio ou qualquer tipo de catastrofe.

(C) Os regulamentos disciplinares das corporacdes
serdo revistos periodicamente pelo Poder Executivo,
com intervalos de no maximo trés anos, visando ao
seu aprimoramento e atualizacéo.

(D) Compete a Policia Militar e ao Corpo de Bombeiros
Militar a funcdo de policia judiciaria militar, nos
termos da lei estadual.

Questéao 24

Conforme o regramento firmado pela Lei Estadual n°
5.301, de 16 de outubro de 1969, Estatuto dos Militares
do Estado de Minas Gerais, esta correto apenas o que
se afirma em:

(A) cabe aos militares a responsabilidade integral das
decisdes que tomam ou dos atos que praticam,
inclusive na execucdo de missdes por eles
taxativamente determinadas.

(B) depois de 3 (trés anos), continuos ou ndo, de
afastamento nos termos do Art. 17, serda o militar
transferido para a reserva ou reformado, na
conformidade do Estatuto.

(C) enquanto  perceber remuneragdo do cargo
tempordario, assim como de autarquia, empresa
publica ou sociedade de economia mista, tem direito
o militar da ativa ao soldo e as vantagens do seu
posto ou graduacdo, assegurada a acumulacdo dos
proventos.

(D) no intuito de desenvolver a pratica profissional e
elevar o nivel cultural dos elementos da Corporacao,
€ permitido, no meio civil, aos militares titulados, o

exercicio do magistério ou de atividades
técnico-profissionais, desde que devidamente
autorizados pelos seus respectivos
comandantes-gerais, atendidas as restricbes

previstas em lei prépria.
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Questéao 25

A Convencao Americana sobre Direitos Humanos (Pacto
de S&o José da Costa Rica), celebrada em Sdo José da
Costa Rica, em 22 de novembro de 1969 e promulgada
em solo patrio na forma do Decreto Federal n° 678, de
06 de novembro de 1992, consigna que toda pessoa tem
direito & liberdade e & seguranga pessoais. Tomando por
base os direitos decorrentes de tal premissa, esta correto
apenas o que se afirma em:

(A) toda pessoa detida ou retida deve ser conduzida, em
até 48 horas a contar do ato de sua detencéo, priséo
ou impedimento, a presenca de um juiz ou outra
autoridade autorizada pela lei a exercer funcgbes
judiciais.

(B) ninguém pode ser submetido a detengdo ou
encarceramento arbitrarios, ressalvados os crimes
militares definidos em lei.

(C) todo civil privado da liberdade tem direito a recorrer a
um juiz ou tribunal competente, a fim de que este
decida, sem demora, sobre a legalidade de sua
prisdo ou detencéo e ordene sua soltura se a prisdo
ou a detencéo forem ilegais.

(D) ninguém deve ser detido por divida. Este principio
nao limita os mandados de autoridade judiciaria
competente expedidos em virtude de inadimplemento
de obrigacéo alimentar.

Conhecimentos Especificos

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 26 a 28.

A Structured Query Language (SQL), ou Linguagem de
Consulta Estruturada, € a linguagem padrdo para
interagir com bancos de dados relacionais. Ela permite
aos usuarios criar, ler, atualizar e excluir dados
armazenados em um banco de dados, além de realizar
consultas complexas para extrair informacées relevantes.

Questéao 26

Em relagdo a sintaxe dos comandos SQL, assinale a
alternativa correta.

(A) O comando (SELECT * INTO clientes WHERE idade
> 30;) pode ser utilizado para selecionar os clientes
da tabela clientes com idade superior a 30 anos.

(B) O comando (DELETE INTO clientes WHERE id = 5;)
pode ser utilizado para excluir o cliente com id 5 da
tabela clientes.

(C) O comando (UPDATE clientes SET email =
"novoemail@email.com" WHERE id = 10;) pode ser
utilizado para atualizar o email do cliente com id 10
na tabela clientes.

(D) O comando (INSERT INTO clientes (nome) VALUES
("Jodo Silva", "joaosilva@email.com", 35);) pode ser
utilizado para inserir um novo cliente na tabela

clientes.

Questao 27

Um banco de dados relacional é organizado em tabelas,
onde cada tabela armazena um conjunto de dados
relacionados entre si. As tabelas sdo compostas por
linhas e colunas. Cada linha representa um registro
individual, enquanto cada coluna representa um atributo
especifico desse registro. Cada coluna em uma tabela
possui um tipo de dado que define o tipo de informagéo
gue ela pode armazenar. Em relagdo aos tipos de dados
gue as colunas podem armazenar, € correto afirmar que

(A) o tipo de dado TEXT é utilizado para armazenar
textos longos.

(B) o tipo de dado DATE é utilizado para armazenar
datas e horas.

(C) o tipo de dado VARCHAR ¢ utilizado para armazenar
textos médios.

(D) o tipo de dado INT é utlizado para armazenar
gualguer nimero.

Questéao 28

A SQL utiliza comandos para realizar diversas operacdes
no banco de dados. Em relagdo ao comando SQL
"SELECT", é correto afirmar que ele

(A) atualiza campos existentes em uma tabela.
(B) seleciona dados de uma ou mais tabelas.
(C) insere novos campos em uma tabela.

(D) exclui campos de uma tabela.
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Questéao 29

No universo dos bancos de dados, o MySQL se destaca
como um grande astro. Através de comandos SQL
especificos, é possivel moldar, organizar e gerenciar
dados com maestria, extraindo informacdes valiosas e
construindo  estruturas robustas para eventuais
necessidades. Em relacéo ao gerenciamento das tabelas
do banco de dados MySQL, assinale a alternativa
correta.

(A) O comando TRUNCATE TABLE esvazia
completamente a tabela, deixando-a pronta para
receber novos dados.

(B) O comando ALTER TABLE alterna entre tabelas que
comp&em o banco de dados.

(C) O comando CREATE TABLE insere novos campos a
uma tabela.

(D) O comando DROP TABLE elimina completamente a
tabela, deixando-a pronta para receber novos dados.

Questao 30

O protocolo TCP/IP é uma cole¢cdo de protocolos de
comunicacéo diferentes que dao suporte e definem como
os dispositivos habilitados para rede se conectam uns
aos outros por meio de uma rede baseada em IP. Ele
define a maneira como os dados sdo compartilhados
entre dispositivos habilitados para rede definindo o
processo de comunica¢do de ponta a ponta. O modelo
TCP/IP é composto por quatro camadas distintas. Em
relagdo as camadas que compdem o modelo TPC/IP, é
correto afirmar que

(A) a camada de internet ou camada de rede divide os
dados do aplicativo em partes ordenadas
gerenciaveis usando a porta certa para o protocolo
de aplicativo usado.

(B) a camada de acesso a rede é responsavel por
verificar as credenciais do usuario logado.

(C) a camada de transporte garante que o pacote de
dados chegue ao destino.

(D) a camada de aplicativo é responsavel por determinar
quais protocolos de comunicacdo serdo usados.

Questéao 31

Uma rede é uma colec¢édo de dispositivos habilitados para
rede, normalmente composta por computadores,
comutadores, roteadores, impressoras e servidores. As
redes sdo uma parte fundamental da vida cotidiana e
estdo presentes em residéncias, locais de trabalho e
areas publicas. Elas permitem que todos os tipos de
dispositivos habilitados para rede se comuniquem e
variam em termos de tamanho, forma e uso. Em relacdo
as categorias de redes, é correto afirmar que

(A) uma LAN (rede local) atende a necessidades de rede
em varias localiza¢des. Essas localizacdes podem
ser o escritério de uma organizagdo, uma escola,
uma universidade, um hospital, um aeroporto, entre
muitas outras. Normalmente, uma LAN é de
propriedade publica e ndo precisa de autenticacéo e
autorizacdo para ser acessada.

(B) uma MAN (rede metropolitana) fornece
funcionalidades de rede entre duas localizacbes
geograficas diferentes, localmente ou em todo o
mundo. Por exemplo, uma MAN ¢é usada para
conectar a matriz de uma organiza¢éo com filiais em
toda a regido. Uma MAN vincula varias LANs de
maneira a criar uma super-rede. Em uma MAN, vocé
usa uma VPN (rede virtual privada) para gerenciar a
conexao entre diferentes LANS.

(C) uma PAN (rede pessoal) atende as necessidades de
rede de um individuo. Um exemplo de PAN é quando
um smartphone, smartwatch, tablet e laptop
conectam-se uns aos outros e compartilham dados
sem que seja necessaria uma conexao com um
ponto de acesso ou com outros servicos de rede de
terceiros.

(D) uma WAN (rede de longa distancia) fornece
funcionalidades de rede entre dois locais diferentes
dentro de uma cidade ou area metropolitana para
fornecer uma rede extensiva. Normalmente, uma
WAN requer uma conexao segura e dedicada entre
cada LAN ingressada nela.
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Questéao 32

A Programacdo Orientada a Objetos (POO) é um
paradigma de programacdo que organiza o cédigo em
torno de objetos, entidades que representam elementos
do mundo real e possuem caracteristicas (atributos) e
comportamentos (métodos). Sobre o0s conceitos
fundamentais da POO, é correto afirmar que

(A) encapsulamento é um mecanismo que protege 0s
dados internos de um objeto, permitindo o0 acesso
apenas por meio de seus métodos.

(B) heranca é a capacidade de um objeto assumir
diferentes formas ou comportamentos em diferentes
situacdes.

(C) objeto € um modelo que define a estrutura de uma
classe, especificando seus atributos e métodos.

(D) polimorfismo é um recurso que permite que novas
classes sejam criadas a partir de classes ja
existentes, herdando seus atributos e métodos.

Questao 33

Uma Rede Privada Virtual (VPN) é um servi¢co que cria
um tanel seguro e criptografado entre seu dispositivo e a
internet. Acerca das aplicagbes da VPN, marque a
alternativa correta.

(A) Alguns sites ou servigos de streaming restringem o
acesso com base na localizacéo, e as VPNs podem
ajudar a contornar essas restricdes fazendo com que
pareca que se esta navegando de um pais diferente.

(B) As VPNs nao criptografam os dados, o que é
especialmente importante ao usar redes Wi-Fi
publicas em cafeterias, aeroportos ou hotéis. Elas
tornam a navegacdo mais rapida, por ndo ter que
realizar essa criptografia.

(C) Ao mascarar o endereco IP, as VPNs protegem o
computador de qualquer pessoa que O acesse
fisicamente. Isso permite que se tenha mais
privacidade e anonimato.

(D) Se alguém trabalha remotamente e se conecta a
rede de sua empresa, ndo deve usar uma VPN, pois
isso pode colocar em risco dados confidenciais.

Questao 34

Na programacdo, os algoritmos sdo a base para a
criacdo de softwares, pois fornecem a ldgica e estrutura
para que o computador realize as operacdes desejadas.
Em relacdo as caracteristicas dos algoritmos, é correto
afirmar que

(A) algoritmos sdo expressoes
resolver determinado problema.

(B) um algoritmo pode ter uma sequéncia infinita de

matematicas para

passos.

(C) uma receita de bolo pode ser considerada um
algoritmo.

(D) quanto mais complexo for um algoritmo melhor ele
sera.

Questéao 35

O RAID (Redundant Array of Independent Disks) cria um
Unico disco de dados utilizaveis, em que varios discos
fisicos sdo combinados em uma matriz para melhor
velocidade e tolerdncia a falhas. Em relacao aos tipos de
RAID, é correto afirmar que

(A) o RAID 1 (Conjunto espelhado sem paridade)
implementa a separacdo de dados. Os dados sé&o
duplicados em 2 ou 4 discos por meio de um
controlador RAID de hardware e ndo fornecem
nenhuma toleréncia a falhas.

(B) o RAID 5 (Conjunto dividido com paridade distribuida
dual) implementa o espelhamento de dados em
faixas em um Unico bloco e distribui paridade entre
os discos.

(C) o RAID 6 (Paridade dupla) implementa faixas de
paridade dupla em cada disco, mas ndo permite que
discos falhem.

(D) o RAID 0 (Conjunto de faixas sem paridade / Matriz
ndo redundante) implementa a separacdo de dados
em faixas, em que os blocos de arquivos sé&o
gravados em mudltiplos discos em fragmentos que
requerem no minimo dois discos.

Questéao 36

A compilagdo € um processo fundamental na
programacéo, possibilitando a execucédo eficiente de
programas em diferentes plataformas. Nesse sentido,
marque a opgéo que corretamente apresenta 0 conceito
de compilacao.

(A) Organizacdo do codigo-fonte em
contendo arquivos em ordem alfabética.

(B) Traducdo do codigo-fonte em um ou mais arquivos
gue podem ser armazenados e executados quantas
vezes se desejar, sem necessitar de nova
compilacéo.

(C) Juncédo de comandos do cédigo-fonte em um arquivo
empacotado para distribuicdo por um meio especifico
para instalacdo do programa.

(D) Execucdo das instrugcdes contidas em um script
contendo o codigo-fonte, de forma sequencial.

uma pasta

Questéao 37

Uma matriz, também conhecida como array
multidimensional, € uma estrutura de dados que expande
o conceito de vetores. Em relagdo as caracteristicas das
matrizes, é correto afirmar que

(A) os elementos de uma matriz sdo alocados em
posicdes aleatdrias.

(B) o tamanho de uma matriz € dindmico, podendo ser
alterado posteriormente.

(C) as matrizes podem armazenar valores de mais de
um tipo de dado.

(D) as matrizes armazenam valores em duas ou mais
dimensoes.
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Questéao 38

O pseudocddigo € uma ferramenta valiosa para qualquer
programador, desde iniciantes até experientes. Ao
utiliza-lo, vocé melhora seu raciocinio Idgico, organiza
suas ideias, facilita a comunicacao e torna o processo de
programacdo mais eficiente. Em relagdo as
caracteristicas do pseudocddigo, é correto afirmar que
ele

(A) esta vinculado a uma linguagem de programacao
especifica, servindo como um rascunho.

(B) enfatiza a sequéncia de instrucdes e a estrutura do
programa, preocupando-se em manter a sintaxe
complexa das linguagens de programacao.

(C) utiliza vocabulario e estruturas da linguagem de
programacao, tornando-o acessivel mesmo para
iniciantes em programacao.

(D) facilita a comunicacdo entre programadores, pois
todos podem entender a logica do programa sem se
preocupar com detalhes de sintaxe.

Questéao 39

Considere que vocé estava trabalhando em uma planilha
MS Excel ou em um arquivo MS Word no
microcomputador e ndo havia resgate automatico
configurado. Entdo, a energia elétrica no seu ambiente
acabou e, apods voltar, verificou-se que os arquivos
criados haviam desaparecido. Tal situacdo indica que
eles estavam sendo trabalhados em uma memdéria
volatil. Isso significa que o0s arquivos estavam
armazenados no(a)

(A) memodria ROM.
(B) nuvem.

(C©) memodria RAM.
(D) disco rigido.

Questéao 40

Um protocolo de rede é um conjunto de condi¢cbes e
regras que especificam como os dispositivos de rede se
comunicam em uma determinada rede. Ele fornece uma
estrutura comum para estabelecer e manter um canal de
comunicacao e tratar erros ou falhas, caso eles ocorram.
Os protocolos de comunicagdo concentram-se em
estabelecer e manter uma conexéo entre os dispositivos.
Sobre os protocolos de comunicacdo, marque a opgao
correta.

(A) O protocolo POP3 é usado para transferir arquivos
entre computadores diferentes em uma rede.
Normalmente, o POP3 é usado para carregar
arquivos em um servidor de uma localizacdo remota.

(B) O protocolo UDP é responsavel pelo enderecamento
de um pacote de dados. Ele encapsula o pacote de
dados a ser entregue e adiciona um cabecalho de
endereco. O cabegalho contém informagdes sobre os
enderecos IP do remetente e do destinatario.

(C) O protocolo IP é um protocolo sem conexdo que
oferece uma implementacdo de baixa laténcia e
tolerante a perda. Ele é usado com processos que
ndo precisam verificar se o dispositivo do destinatario
recebeu um datagrama.

(D) O Protocolo TCP agrupa dados em pacotes de dados
gue podem ser enviados de maneira segura e rapida,
minimizando a chance de perda de dados. Ele
fornece um mecanismo estavel e confiavel para a
entrega de pacotes de dados em uma rede baseada
em IP.
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Questéao 41

Um virus de computador é um tipo de programa ou
cédigo malicioso criado para alterar a forma como um
computador funciona e é desenvolvido para se propagar
de um computador para outro. Esses programas sao
instalados sem o consentimento dos usuarios e podem
causar diversos efeitos desagradaveis, como debilitar o
desempenho do computador, invadir seu sistema a
procura de dados pessoais, apagar dados ou até afetar
negativamente o funcionamento do hardware controlado
pelo computador. Existem vérios tipos de virus, eles se
diferenciam pelo tipo de acdo que executam no ambiente
onde estdo presentes. Em relacdo aos tipos de virus,
assinale a descri¢céo correta.

(A) Rootkits: infectam seu computador, criptografam
dados sigilosos, como documentos pessoais ou
fotos, e exigem um resgate pela liberacdo. Se vocé
se recusar a pagar, os dados seréo excluidos.

(B) Ransomware: permitem que 0s invasores assumam
total controle da maquina para roubar dados ou
instalar outros malwares. S&o criados para passar
despercebidos e ocultar ativamente sua presenca.

(C) Spyware: ndo precisam da ajuda humana para se
propagar e infectar, eles infectam uma vez e depois
usam as redes de computadores para se propagar
para outras maquinas, sem a ajuda dos usuarios.

(D) "Cavalos de Troia": esses programas se escondem
mascarados como arquivos ou softwares legitimos.
Depois de baixados e instalados, os cavalos de Troia
alteram o computador e realizam atividades
maliciosas sem o conhecimento ou consentimento da
vitima.

Questéao 42

Os bancos de dados ndo relacionais, também
conhecidos como NoSQL (Not Only SQL), surgiram
como uma resposta as demandas de aplicacdes
modernas que lidam com grandes volumes de dados ndo
estruturados ou semiestruturados, como documentos,
imagens, videos e dados de sensores. Assim, 0s bancos
de dados NoSQL oferecem caracteristicas mais
eficientes para lidar com o Big Data. Sobre as
caracteristicas do banco de dados nado relacional,
marqgue a alternativa correta.

(A) Necessita de uma estrutura predefinida muito mais
rigida.

(B) E a melhor opcéo para realizar consultas complexas
gue envolvem varias tabelas.

(C) E indicado para trabalhar com dados altamente

normalizados para evitar anomalias e duplicagdo de
dados.

(D) Sua arquitetura garante um alto desempenho quando
o volume de dados ou o trafego aumenta.

Questéao 43

Os meios de transmissdo sdo os canais fisicos que
viabilizam a transferéncia de dados entre dispositivos em
uma rede. S&o os caminhos por onde os bits trafegam,
transportando informac8es na forma de sinais elétricos,
Opticos ou eletromagnéticos. Cada tipo de meio possui
caracteristicas e aplica¢gbes proprias, sendo fundamental
escolher o mais adequado para cada necessidade. A
respeito das caracteristicas dos meios de transmisséao de
dados, é correto afirmar que

(A) os sinais de radio utilizam as linhas telefénicas para
propagar dados através de cabos fisicos.

(B) o cabo de cobre é uma opcao popular e econdmica,
ideal para distancias longas.

(C) os satélites transmitem dados viajando pelo espaco,
ideais para a comunica¢do em &reas urbanas e de
facil acesso.

(D) a fibra oOptica transmite dados por meio de pulsos de
luz, proporcionando altissima velocidade, largura de
banda e imunidade a interferéncia eletromagnética.

Questao 44

Um firewall € um dispositivo de seguranc¢a da rede que
monitora o trafego de rede de entrada e saida e decide
permitir ou bloquear trafegos especificos de acordo com
um conjunto definido de regras de seguranca. Os
firewalls podem ser vistos como barreiras ou gateways
que gerenciam o percurso de atividades da Web
permitidas e proibidas em uma rede privada. Em relagéo
as funcionalidades de um firewall, é correto afirmar que
ele

(A) néo é eficiente para impedir o acesso de usuarios da
rede a contedudos indesejados na web.

(B) é utilizado para inibir a infiltracdo de agentes
mal-intencionados bloqueando conexdes indesejadas
de fontes estranhas.

(C) E a principal ferramenta de protecdo contra malware
na rede.

(D) Seu objetivo é proteger a web contra conexdes
indesejadas de usuarios de rede.
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Questéao 45

Um Sistema de Gerenciamento de Banco de Dados
(SGBD) é um software que facilita a organizacdo, o
armazenamento, a recuperacdo e o gerenciamento de
grandes volumes de dados. Existem diversos tipos de
SGBDs disponiveis no mercado, cada um com suas
préprias caracteristicas e funcionalidades. Sobre os tipos
de SGBD e suas caracteristicas, assinale a alternativa
correta.

(A) SGBDs NoSQL sao uma categoria ampla de SGBDs
relacionais que oferecem alta escalabilidade,
flexibilidade e desempenho através dos servidores
na nuvem.

(B) SGBDs néo relacionais armazenam os dados em
servidores na nuvem, oferecendo escalabilidade e
flexibilidade. S&o acessiveis pela internet e nao
exigem infraestrutura local.

(C) SGBDs relacionais armazenam os dados em tabelas
inter-relacionadas, faciltando a consulta e a
manipulagéo de informagoes.

(D) SGBDs em nuvem armazenam os dados em
formatos estruturados, como documentos, imagens
ou videos.

Questao 46

Para realizar consultas eficientes no MySQL, é
fundamental ter um conhecimento sélido da linguagem
SQL. Ela se baseia em uma estrutura simples e intuitiva,
composta por clausulas e comandos que definem o que
vocé deseja obter do banco de dados. Em relacdo aos
tipos de consultas possiveis de se realizar no MySQL, é
correto afirmar que a

(A) Consulta de Selegéo utiliza consultas aninhadas para
obter resultados mais complexos.

(B) Consulta de Juncao combina dados de duas ou mais
tabelas com base nos relacionamentos entre elas.

(C) Consulta de Manipulagdo de Dados calcula valores
agregados, como soma, média, contagem e maximo,
dos dados da tabela.

(D) Consulta de Agregacdo insere, atualiza ou exclui
registros nas tabelas do banco de dados.

Questao 47

Flutter € um poderoso framework de desenvolvimento de
interface de usuario (Ul) criado pela Google. Acerca de
suas caracteristicas, marque a alternativa correta.

(A) Utiliza a linguagem de programacéao Java.
(B) Foi criado para desenvolver aplicagdes apenas para
a plataforma Android.

(C) Sseu foco é o desenvolvimento de aplicacdes
multiplataforma em dispositivos méveis.

(D) Seus principais beneficios sdo a versatilidade e
agilidade, mas é de dificil aprendizado.

Questéao 48

HTML, ou HyperText Markup Language, é a base das
paginas da web. E uma linguagem de marcacg&o que usa
tags para definir a estrutura e o contetdo de uma péagina
da web. A respeito dos conceitos de HTML, assinale a
opcéo correta.

(A) Tags sao palavras-chave especiais cercadas por
colchetes angulares (< e >) que definem o significado
de uma secao do codigo.

(B) Atributo consiste em uma tag de abertura, contetddo
e uma tag de fechamento. O conteldo pode ser
texto, imagens, videos ou outros elementos HTML.

(C) As tags podem ter elementos que fornecem
informacdes adicionais sobre a estrutura.

(D) Os elementos HTML sdo aninhados separadamente
para criar uma estrutura hierarquica.

Questéao 49

Um vetor, também conhecido como array ou arranjo, é
uma estrutura de dados fundamental em programacéo.
Em relacdo as caracteristicas dos vetores, marque a
alternativa correta.

(A) Os elementos de um vetor sdo alocados em posicdes
aleatorias.

(B) O tamanho de um vetor é dinamico, podendo ser
alterado posteriormente.

(C) Os vetores armazenam valores em duas dimensges.

(D) Todos os elementos do vetor possuem o mesmo tipo
de dado.
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Questéao 50

Uma rede ndo pode existir a menos que cada um dos
dispositivos possa se comunicar com outro. Esse fato se
aplica tanto a rede da sua organizacdo quanto a redes
mais amplas, como a Web. Todas as redes sdo criadas
com base nos mesmos principios. Varios dispositivos em
conformidade com os padr6es de rede compdem a
estrutura de suas redes e, dependendo do tamanho, é
possivel usar varios desses dispositivos para criar o
backbone de sua rede. Esses dispositivos sdo o0s
Repetidores, Hubs, Pontes, Comutadores e Roteadores.
Em relacdo aos dispositivos de rede citados, é correto
afirmar que

(A) comutadores vinculam redes a enderecos com
diferentes alcances. Eles podem interpretar e filtrar
pacotes de dados e encaminha-los para a rede
correta.

(B) um hub divide uma rede em segmentos de rede e
pode filtrar e encaminhar pacotes de dados entre
esses segmentos. Os hubs usam o endereco MAC
do dispositivo de rede para decidir o destino do
pacote de dados.

(C) um repetidor € um dispositivo de duas portas que
repete sinais de rede. Os repetidores sdo usados
quando os dispositivos de rede estdo a alguma
distancia uns dos outros.

(D) uma ponte atua como um repetidor multiporta em
uma rede. As pontes sdo usadas para conectar mais
de um dispositivo e estruturar o layout de uma rede.

103 - Soldado Bombeiro Especialista - Comunicagdes - Desenvolvedor - TIPO A

12



